

周氏啮小蜂“围剿”美国白蛾

千万“森林小卫士”昨日投放护宝丰果树

□记者 巫鹏文/图

本报讯 一只只身长仅有1毫米的周氏啮小蜂,竟然是有着“植物杀手”之称的美国白蛾的天敌。昨日上午,宝丰县林业局技术人员来到肖旗乡境内的河南派妮尔农牧科技有限公司,投放1000万只小蜂,通过“以虫治虫”的生物防治病虫害方式,对果树园区的美国白蛾等病虫害进行防治。

昨日上午10时许,记者在防治现场看到,几十名工人正在技术人员的指导下,将一个比鸡蛋略小、酷似蚕蛹的硬壳蜂蛹挂在桃树、苹果树等果树的树枝上。

“这些身长只有1毫米的小虫子就是周氏啮小蜂。”据宝丰县森林病虫害防治检疫站站长张辉介绍,周氏啮小蜂是一种优势寄生蜂,其寄生率高、繁殖力强,对美国白蛾等鳞翅目有害生物“情有独钟”,能将产卵器刺入美国白蛾等害虫蛹内,并在蛹内发育成长,吸食寄生蛹中全部营养,所以有着“森林小卫士”的美誉。

在技术人员的指导下,工人将蛹壳放到树根以上2米左右的位置。记者看到,一只只小虫密密麻麻地分布在蛹壳上。张辉介绍说,小蜂离树枝树叶近,方便剿灭美国白蛾。投放3-5天后,小蜂自然羽化飞出,主动寻找白蛾蛹。

据了解,此次共投放2000枚蜂蛹,每个蜂蛹内有5000只周氏啮小蜂,成虫体长1毫米左右,无蜂针,不攻击人,也不会对林木和人体造成伤害。此次宝丰县首批投放的1000万只小蜂,可以保护至少600亩果园。到7月中旬,将再次投放1000万只。

派妮尔公司总经理张俊豪说:“我们这儿是有果树,不能通过药物防治病虫害。通过几年的生物天敌防治,能将害虫基本杀死,很有效。”

“宝丰县林业局从2014年开始进行林业生物天敌防治,这两年来效果明显。”宝丰县林业局负责人告诉记者,通过生物天敌防治病虫害,无公害、无污染,更不会在桃子、苹果等水果上出现农药残留,食品安全更有保障。



宝丰县林业部门工作人员展示周氏啮小蜂幼虫藏身的蜂蛹。

石龙区取缔非法“健康讲座”

□记者 张鸿雨

本报讯 “我们健康了,自己少受罪,儿女不受累……”台上主持人口若悬河,开展所谓的“健康讲座”,台下近100名老人痴迷地听着,这样的场景已在石龙区人民路东段一家大酒店持续了近一周。昨日清晨5时许,石龙区公安局人民路派出所联合石龙区食药监局、工商局一起将此销售假冒伪劣保健品的“健康讲座”取缔。

近日,有市民向石龙区公安局反映,近一周每天早上4:30-7:00某大酒店免费举办“健康讲座”,邀请听课的对象均为老年人,并且每天听课均免费赠送鸡蛋、挂面和水杯。举办讲座的同时还开展让利促销保健品,现场有许多老人进进出出,不少老人在听了讲座后打算回家凑钱购买保健品。石龙区食药监局工作人员着便衣进去探底取证,发现该保健品公司负责人推介的“蜂亿健”“盛力源”蜂胶和“亿健”品牌的洗发露、香皂等产品均为三无产品。经多方调查取证,警方确定该“健康讲座”系诈骗行为,并从举报人处得知该团伙将在近日降价出货后撤离,昨日清晨5时许,石龙区警方联合食药监局、工商局依法对这一“健康讲座”进行了取缔。目前该案已移交石龙区食药监局进一步调查处理。

卫东区开展汛期建筑安全巡查

□记者 杨元琪

本报讯 昨日,卫东区进行汛期建筑安全巡查,重点排除辖区建筑工地存在的安全隐患,确保顺利度过汛期。

当天上午,卫东区住建局工作人员来到诚朴路北段一大型建筑工地,对工地安全防护设施进行检查,内容涉及排水、用电、救援等方面。河南质量工程职业学院建筑工程系主任彭春山教授还结合该工地情况向施工人员介绍各项安全要点,尤其是要注意强降雨情况下基坑安全防护。随后,卫东区住建局邀请彭春山为辖区31个大型建筑工地的投资方、施工方、监理方代表及各个街道相关负责人开展了汛期建筑安全专题讲座,接受现场提问。

丈夫十多年来对病妻不管不问 法官为她讨回公道

□记者 赵志国 通讯员 贾卫真

本报讯 夫妻本是携手到老的亲密爱人,双方应在生活上给予彼此关怀和帮助,可郟县居民赵某却对身患多种疾病的妻子不管不问,置之不理。郟县人民法院近日判定赵某必须对妻子李某尽到扶养义务,否则将追究赵某的刑事责任。

据郟县人民法院法官介绍,郟县居民李某与丈夫赵某1982年结婚,后来分居生活十多年。李某患有精神分裂症、智力为二级残疾,还患有颈椎病、高血压、糖尿病等多种疾病,生活不能自理。赵某原在某公司上班,现已退休。十多年来,李某因病而债台高筑,依靠亲属和低保维持生活,而丈夫赵某却对其不管不问。无奈之下,李某诉至郟县人民法院,请求法院判令赵某每月支付其医疗费、生活费2500元。法官对赵某涉嫌遗弃患病妻子的行为进行了严厉的批评教育,并告知如果其继续这种行为,将被依法追究刑事责任。鉴于赵某也身患疾病需要治疗,李某的子女已成年可对其尽赡养义务,综合考虑,法院判定赵某每月支付李某抚养费800元。



新型窨井盖“上岗”

昨日上午,市区凌云路中段慢车道内,施工人员正打开新型球墨铸铁窨井盖,检查井盖有无损坏。

据了解,经过月余观察,百余个新型球墨铸铁窨井盖通过了碾压、防滴水、抗震等测试,被市市政维修二队检验后认为适应鹰城市区路况,准备在我市多个主干道铺设安装,数百个新型井盖将逐步淘汰老式水泥盖。

本报记者 张鹏 摄

核载19人 竟载40名幼儿 校车严重超员 司机被刑拘

□记者 巫鹏

本报讯 核载19人的校车,竟然实载42人,其中40人为幼儿园的小朋友。昨日,记者从宝丰县公安局获悉,该局交警大队依法查处了一起校车严重超员违法行为,涉事司机袁某被警方刑事拘留。

6月23日7时许,宝丰县公安局交警大队二中队执勤民警在宝赵公路附近开展道路安全隐患排查。在宝赵公路赵庄镇小黄庄村路段,执勤民警拦下了一辆由东向西行驶的中型专用校车。民警在检查时发现,这辆专用校车核载19人,实载42人,载客超过额定成员120%,属严重超员。由于涉嫌危险

驾驶,执勤民警随即依法暂扣车辆,并将学生分批安全送至幼儿园。

事发后,执勤民警口头传唤该车驾驶员袁某做进一步调查处理。经讯问,袁某对严重超员接送幼儿的违法事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人袁某因涉嫌危险驾驶罪被宝丰警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

父亲瘫痪在床 家中一贫如洗 面临辍学的高中生急需帮助

□记者 孙书贤

本报讯 父亲因脑梗瘫痪在床,母亲又是一个智障患者,家中一贫如洗,正在读高中的儿子面临辍学。昨日上午,郟县安良镇退休教师陈元宝与记者取得联系,希望有爱心人士对家境贫困面临辍学的高中学生孙凛召给予帮助。

昨日上午,在陈元宝老人的陪同下,记者来到安良镇高祠村孙凛召的家里。他们一家

的住房是窑洞,孙凛召的父亲躺在床上一动不动,窑洞里没有一件值钱的东西,南耳房的墙壁已裂开了缝隙。张元宝告诉记者,这孔窑洞是生产队留下来的,由于孙凛召家没有房子,就住进来了。

陈元宝告诉记者,他是孙凛召的舅爷,得知学习成绩优异的孙凛召面临辍学,他再也坐不住了。8年前,孙凛召的父亲孙国杰患上了脑梗,如今生活不能自理,连吃饭都得妻子一口一口喂。孙国杰患病后,孙凛召的学费

就没有了着落。

随后,记者来到郟县第一高级中学见到了高一学生孙凛召。虽然他已16岁,可看上去很瘦弱。说起家庭的状况,他忍不住擦起了眼泪。

孙凛召告诉记者,他在学校一天的生活费不过10元,啃馒头喝开水是经常现象。这些年来,他所穿的衣服都是别人的旧衣服。说起辍学,他哭着说:“叔叔,请帮帮我吧,我要读书,我要上学!”